

·增进民生福祉·

非遗体验迎新春 写春联、做灯笼、拓年画，盐湖区滨湖一号小区——

记者 李爽 文图

活动现场人头攒动，气氛热烈。欢快喜庆的《过新年》《祝福你》等迎新春歌曲播放着，高悬的大红灯笼、红彤彤的春联、年画，以及居民们一张张开心的笑容，构成一幅灵动、烟火气十足的迎春图。

写春联

写春联现场红纸翻飞，墨香四溢。只见书法爱好者们挽袖执笔，将浓浓的祝福倾注笔端。“春临大地金蛇舞，福满人间彩凤飞”“金龙含珠辞旧岁，银蛇吐宝贺新春”……一副副寓意吉祥、满载祝福的春联接连而出。

写春联的人群中，有不少是孩童，他们沉浸在创作中，或凝神静气，或眉头微皱，笔法虽不老道，却带着童真与活力，一撇一捺间，饱含对新年的憧憬。

为了增强活动的体验感，该小区物业人员专门购买了一些临摹春联纸，供没有毛笔书法基础的居民临摹书写。

物业工作人员将写好的春联铺开晾干、整理好。居民们有序领取、迎春接福，个个手捧春联喜笑颜开。



▲写春联

核心导读

新春到、多热闹，挣积分、兑礼物，见财神、摸红包，笑哈哈、乐陶陶。1月19日下午，盐湖区安邑街道外滩首府社区滨湖一号小区文化活动室成了欢乐的海洋。由小区物业举办的“喜迎蛇年、‘庙’趣横生”迎新春活动正在进行。众多业主欢聚一起，写春联、做灯笼、拓年画、挣积分、兑礼物，居民在制作非遗作品中领略年文化的气息，在欢声笑语中感受新春的喜悦与希望。



▲做灯笼



▲兑积分



▲拓年画

做灯笼

制作灯笼区，每个灯笼材料包内除了灯笼材料，还装有制作步骤和成形的灯笼图案，图案有喜庆的红灯笼，有创意十足的锦鲤、蝴蝶、蜜蜂等卡通灯笼。领上材料包的居民以家庭为单位，全员上阵。仔细研究了制作方法后，大家全神贯注地投入到制作中，搭骨架、连接、糊纸、装饰……居民之间还互相交流心得体会，分享制作技巧。在一片欢声笑语中，一盏盏形态各异、漂亮精致的灯笼展现在大家面前。

拓年画

拓印区，物业工作人员将模板、红纸、金粉液等工具和材料摆放在桌子上。居民们坐在桌前，精心挑选自己喜欢的模板，然后将金粉液均匀地涂抹在红纸上，经过一次次蘸液、拍、滚，最后慢慢掀起宣纸，一个个清晰灵动的“福”“年年有鱼”“腊梅报春”等字样及图案跃然纸上。“太新奇了！”“太有趣了！”动手拓印的家长和孩子们纷纷感叹。

财神送福

“不要着急，大家一个一个来。”

在活动入场口，围着不少居民。装扮成财神模样的工作人员边整理桌子上的抽奖箱，边对居民说。抽奖箱里放着众多的刮刮乐卡。

“财神爷爷，我要抽个奖。”

8岁的王艺霖小朋友将活动入场券交给财神爷爷，然后从抽奖箱抽了一张刮刮乐卡，财神爷爷在入场券上盖章后，将入场券归还给王艺霖。

刮开刮刮乐卡上的涂层，显出“毛绒玩具”4个字。王艺霖开心地到兑换区领取了可爱的毛绒玩具。

记者看到，刮刮乐卡兑换区的礼物有新年盲盒、蛇年吉祥物、红围巾、福字、灯笼等。

兑奖品

“阿姨，我想领一盒爆米花和一幅糖画，你看积分够吗？”

在积分兑换区，10岁的董彦毅小朋友

友手持3张积分卡，领取了3份礼物。

“3项活动我都参加了，学会了做灯笼、拓年画，写春联让我对书法产生了兴趣，我要报个书法班，学写毛笔字。”董彦毅高兴地说。

“物业举办这个活动挺有意义的，我将孩子参加活动的图片配上文字转发朋友圈，这一项挣了30分，加上参加的3项活动，还有刮刮乐卡，领到的礼物真不少。像糖画、糖葫芦也有年文化内涵，而拆盲盒，则充满了新奇的体验。”董彦毅的妈妈说。

据了解，活动举办3天前，该小区物业工作人员在居民微信群里发出邀约通知，每户居民领取一张入场券，入场券上载明居民参加4项活动可分别获得5分、10分、20分、30分的积分，居民每参加完一项活动，持完成的作品到现场负责人处盖章领取积分兑换卡，凭积分兑换卡领取冰糖葫芦、爆米花、糖画等礼品。

活动结束后，物业相关负责人上门慰问了小区内的独居老人，为他们送上春联、灯笼、拓印年画等礼物和新春祝福。

记者手记

2025年蛇年，我国将迎来首个“非遗版”春节，这赋予了春节更加深远的意义。

滨湖一号小区物业在举办非遗体验活动中，通过制定规则，激励引导全民参与，来体验写春联、做灯笼、拓年画的独特魅力，激发了大家对中国传统文化的兴趣与热爱；通过积分兑换、刮刮乐，以居民喜闻乐见的方式将蛇年的吉祥和祝福送给居民；物业人员将春联、灯笼等送至独居老人手中，用行动传递着真挚的节日关怀与祝福。

春节，这个传统佳节，其喜庆氛围在一场场精彩的活动中得以展现。盐湖区各社区、各小区组织居民用自己的方式表达着对美好生活的热爱，共同书写安居乐业、国泰民安的美好篇章。

记者 李爽

◆社区播报

盐湖区金海湾社区义剪服务送温暖

运城晚报讯（记者 李爽）为让辖区居民感受到温暖和关怀，以清爽舒适的形象迎接新春，1月14日，盐湖区安邑街道金海湾社区组织社区志愿服务队，在辖区开展了义剪迎新春送温暖活动。

活动现场，前来理发的居民络绎不绝，在社区工作人员的引导下，大家排队等候。理发师们询问居民对发型的要求，然后设计发型。在理发师的精心修剪下，居民个个精神焕发。看着镜子中清爽利落的新发型，大家笑容满面，对理发师的手艺赞不绝口。

另外，对高龄老人、残疾人等特殊群体，理发师在社区工作人员的带领下，上门为其提供了义剪服务。

盐湖区站南社区口腔义诊护健康

运城晚报讯（记者 李爽）日前，盐湖区陶村镇站南社区联合运城市运中口腔医院，在辖区哈佛家园小区开展了关爱口腔健康公益讲座和口腔健康义诊活动，以提升辖区居民的口腔保健意识，普及口腔健康知识。

活动现场，口腔科李大夫用通俗易懂的语言，结合口腔模型，给居民讲解了口腔常见疾病、如何进行日常口腔护理（儿童刷牙方法、烤瓷牙的日常护理、活动义齿的日常护理、成年期及老年期的口腔护理）、定期检查的重要性、如何正确使用牙线等知识。随后，口腔科大夫为居民检查、询问牙齿、口腔情况，根据不同的情况，分析原因，给出相应的防护或诊疗建议；针对居民的提问，大夫进行了耐心细致的解答。

此次活动得到了居民的好评，居民王女士说：“社区组织的这场活动，使我在家门口就享受到了专业的口腔诊疗服务，不仅了解了自己的口腔情况，还学到了实用的口腔保健知识，令我很受益。”

稷山县民悦社区反诈宣传守安全

运城晚报讯（记者 李爽）为提升辖区居民的反诈骗意识和辨识、防范电信网络诈骗的能力，守好居民的“钱袋子”，使居民过一个安全祥和的春节，日前，稷山县民悦社区联合稷峰镇派出所，在辖区开展了防诈反诈宣传活动。

活动现场，社区工作人员和民警向居民发放宣传资料。民警张警官从什么是电信网络诈骗、新型电信网络诈骗手段、如何识别电信网络诈骗及遇到电信网络诈骗怎么办等方面向居民们进行了详细讲解，并结合真实案例深入浅出地剖析了诈骗分子的惯用伎俩和作案手段，强调了电信诈骗的隐蔽性和危害性，提醒居民要保持警惕。张警官等人还传授了一些实用的防范电信网络诈骗技巧，如核实对方身份、不透露个人信息、不接陌生电话、遇到可疑情况及时报警等。

该社区负责人表示，社区将持续举办此类活动，筑牢防诈反诈安全网，为居民营造平安和谐的生活环境。